POWIAT KIELECK]

Kielce, dn. 07.10.2010r.
Znak : WR.II1.3450-5_24/10

Wszyscy uczestnicy
postgpowania

dotyczy: postepowania o udzielenie zamowienia w trybie przetargu niepgraniczonego na
,Budowe budynku biurowego pod potrzeby siedziby Starostwa Powiatowego
w Kielcach wraz z niezbednymi urzadzeniami infrastruktury technicznej
i zagospodarowaniem terenu”

W zwiazku z wplynieciem do Zamawiajacego pytan dotyczacych w/w postgpowania,
Powiat Kielecki, w trybie art. 38 ust. 2 ustawy — Prawo zamdwien publicznych, przekazuje
w zalaczeniu tre$¢ zapytan wraz z wyjasnieniami:

Pytanije 157

Prosimy o wyjasnienie, czy izolacja przeciwwilgociowa pokrycia dachu ma by¢ wykonana z
membrany EPDM (tak jak to pokazano w Projekcie Wykonawczym),

czy tez Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie zamiennie izolacji z dwbch warstw papy
termozgrzewalnej (tak jak widnieje w przedmiarze konstrukeji w dziale 5 poz. 341)?
Odpowiedz na Pytanie 157 '

Nalezy przyjaé zgodnie z Projektem Wykonawczym.

Pytanie 158

W opisie technicznym do projektu instalacji teletechnicznych, punkt 3 widnieja ponizsze zapisy
odnoszace si¢ do "Punktu logicznego":

. Wydajnosé systemu (uniwersalne gniazdo ekranowane 2GHz oraz kabel

pozionty) ma mieé minimalne mozliwosci transmisyine zgodnie z obowiqzujqcymi

wymaganiami Kat.6 / Klasa E;”

. Punkt kovicowy PEL oparty zostal na uniwersalnym ekranowarnym gnieZdzie
teleinformatycznym 2GHz (z mozliwosciq wymiany interfejsu koricowego w postaci wktadki, bez
zmian w trwalym zakoriczeniu kabla na ziqezu) w uchwycie do osprzetu Mosaic (45x45)montaz
poditynkowy i w puszkach podtogowych, "

 Budowa systemu ma gwarantowa¢ mozliwos¢ zmiany interfejsu — poprzez

zastosowanie dowolnego interfejsu, ktory moze by¢ wymieniony w dowolnym czasie
uzytkowania, celem udostepnienia nowych/innych mozliwosci transmisyjnych, zgodnie z Zyczeniem
Uzytkownika i jego potrzebami w tym zakresie. Zmiana interfejsu nie moze

powodowaé zmiany stalego zakoviczenia kabla i jego ., rozszycia " a ma byé realizowana np. przez
zamiane wkiadki wymiennej po obydwu stronach fqcza;”

. System ma pozwala¢ na zmiane wydajnosci (kategorii, klasy okablowania)

na odpowiedniq (zardwno w gore jak i w doi), jedynie poprzez zmiang wkiadek kovicowych —bez
zmian kabla transmisyjnego i bez zmian w jego stalym zakoticzeniu, "

. System okablowania miedzianego ma mie¢ mozliwosé realizacyi transmisji

wielokanatowej (kilka aplikacji na tym samym kablu) przez wymiang wktadki zakoviczeniowe,
np.2xRJ45, 3xRJ45;"

Pytanie:
Naszym zdaniem opisany w dokumentacji przetargowej sposob zakanczania kabli liniowych jest

niezgodny z obowiazujaca norma PN-EN 50173-1, gdyz w my$l wymienionej normy zakoficzenie
| 1

W oy -
WO R

?Gm* i

i




kabla liniowego powinno spetniaé nastepujace wymagania, zgodne z opisem zawartym w ponizszych
punktach:

punkt. 4,72, normy PN-EN 50173-1 okregla, Zze osprzet przytaczeniowy powinien umozliwi¢ tylko
bezposrednie przytaczenie kazdego przewodu i jednoczesnie nie powinien umozliwia¢ potaczen
pomiedzy wigcej niz jednym przychodzacym badZ wychodzacym, przewodem;

punkt 4,7,5,1, normy PN-EN 50173-1 okreéla zalecenia og6lne dotyczace gniazd przylaczeniowych,
gdzie w podpunkcie b) czytamy: pierwsze gniazdo nalezy przewidzie¢ dla zakofczenia
czteroparowego kabla symetrycznego zgodnie z 8.2.5;

punkt 8.1.1. normy PN-EN 50173-1 - w te] czesci znajdziemy okreslenia mowigce o szkodliwym
wplywie na dziatanie i wydajnos¢ toru transmisyjnego elementow typu: transformatory dopasowujace
impedancjg, rezystory terminujace, urzadzenia LAN, filtry,... ; ponadto w przypadku ich uzycia nie
sa one uznawane jako czes$¢ okablowania, a moga mieé znaczacy szkodliwy wplyw na wydajnosé
sieci;

punkt 8.2.6. normy PN-EN 50173-1 podaje podstawowe wymagania dla gniazda
telekomunikacyjnego, okreslonego w formie gniazda RJ45 z odpowiednim rozszyciem kabla na
ztaczach.

Nalezy pamictaé takze o tym, iz tzw. "realizacja transmisji wielokanatowej" opiera si¢ tylko

i wylacznie o rozszycie poszezegdlnych par na kolejne zlacze RJ45 - co niesie za soba
niezgodnos¢ z wiekszoscig aplikacji dedykowanych pod okablowanie kategorii 6.

Czy w zwiazku z przywolanymi powyzej zapisami normy PN-EN 50173-1 Zamawiajacy
podtrzymuje opisany w projekeie, a niezgodny z ta norma sposob zakarczania kabli liniowych?
OdpowiedZ na pytanie 158:

Punkt 4.7.2 w obowiazujacej normie PN-EN 50173-1:2009 dotyczy punktu wprowadzenia
kabli do budynku, a nie opisu sprzetu polaczeniowego. W zaprojektowanym systemie nie wystepuje
przypadek polaczen opisanych w tej czesci pytania (polaczenn mostkowych). Polaczenia na
wymiennych wkiadkach sa zawsze typu 1:1, tzn. 1 pin do 1 zyly kabla czyli zgodne z normami PN-
EN 50173-x.

Bledne powotanie normatywne, W obowigzujgee] normie PN-EN 50173-1:2009 nie ma
punktu oznaczonego jako 4.7.5.1. Niemniej zaprojektowany system spelnia powyzszy wymog.
Na jednym gniezdzie zakonczony jest jeden kabel symetryczny 4-parowy.

W punkcie 8.1.1 normy PN-EN 50173-1 nie zabrania si¢ stosowania dodatkowych
elementow takich jak np. transformatory dopasowujace impedancje, rezystory terminujace itp.
jedynie podaje sie informacje, ze mogg one mie¢ wplyw na jakos¢ transmisji i uruchamianie
aplikacji, co powinno sie wzigé pod uwage w procesie projektowania sieci. Nalezy zwroci¢ uwagg,
ze w niektérych przypadkach takie dodatkowe elementy sa konieczne, aby prawidlowo
uruchamiaé specyficzne aplikacje, np. aby moéc uruchomié telewizje kablowa na nosniku
symetrycznym trzeba zastosowa¢ element dopasowujacy impedancje do 75€ na obu koncach toru.
Wymogiem, ktéry obowiazuje jest natomiast to, aby elementy dodatkowe nie stanowity integralnej
cze$ci gniazda, co mozna przeczyta¢ w PN-EN 50173-2. Zatem powyzszy wymog jest spetniony
w przypadku zaprojektowanego systemu, gdyz elementy dodatkowe modyfikujace sposéb
transmisji wystepuja na wkiadkach, ktére nie sg integralng czg¢scia gniazda i ktore uzytkownik
moze w latwy sposdb wymienié.

Bledne powolanie normatywne. W obowiazujacej normie PN-EN 50173-1:2009 nie ma
punkte  oznaczonego jako 8.2.6. Zaprojektowany system pozwala Uzytkownikowi
na zaimplementowanie dowolnego interfejsu serii EN 60603-7 oraz EN 61076-3-104 okreslonych
w normie PN-EN 50173-1:2009.

Zmiana przypisania par kabla do pindw gniazda jest opisana w normie. Zamawiajacy jest
swiadomy korzyéci i ograniczen zwigzanych z wyborem takiego sposobu administracji systemem
kablowym i wymaga zwiekszonej funkcjonalnosci, kidra jest oferowana przez otwarty system
okablowania z mozliwosciami i wymaganiami opisanymi w SIWZ 1 dokumentacji projektowej.
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Zamawiajacy wymaga zbudowania systemu okablowania zgodnie z wymaganiami
opisanymi w dokumentacji projektowej. Zamawiajacy nie moze dostosowywaé SIWZ do
warunkow technicznych wygodnych dla poszezegdlnych wykonawcoéw, obnizajac wymagania
techniczne w odniesieniu do swoich potrzeb. Przyjecie takiej tezy prowadziloby do koniecznodci
ciagle] zmiany wymagan i w konsekwencji dopuszczenia do postgpowania wykonawcow, ktorzy
nie oferuja ushug lub dostaw odpowiedniej (wczedniej zaplanowanej) jakosci. Préba, bowiem
ustalania wymagan technicznych zawartych, w SIWZ przez Wykonawcow a niec przez
Zamawiajgcego prowadzi do zachwiania réwnowagi pomiedzy poszczegdlnymi wykonawcami
I w konsekwencji naruszenia przepisu art. 3 ustawy o zwalczaniu nieuczciwej konkurencii.

Pytanie 159
W opisie technicznym do projektu instalacji teletechnicznych, punkt 3 widnieja ponizsze zapisy

odnoszace sie do " Medium transmisyjnego miedzianego™:

,» Okablowanie poziome ma by¢ prowadzone podwdjnie ekranowanym kablem typu

S/FTP (PiMF) o pasmie przenoszenia 1200 MHZ w ostonie niepalnej LSZH (Srednica zyly:
234AWG, Srednica zewnetrzna: 7,9mm),;

, Srodowisko, w ktdrym bedzie instalowany osprzet kablowy jest Srodowiskiem

biurowym, zostato ono sklasyfikowane jako M1I1CIE1 (lagodne) wg. specyfikacji Srodowiska
instalacji okablowania (MICFE) — zgodnie z PN-EN 50173-1:2009.”

Pytanie:

Norma EN 50288-9-1 odnoszac sie do specyfikacji dla ekranowanych kabli transmisyjnym,
specyfikuje wymagania dla danego medium transmisyjnego do czgstotliwosci 1000 MHz (peina
zgodno$é z kategorig 7A).

Skad zatem w projekcie znalazty si¢ wymagania transmisyjne przy czestotliwosei 1200 MHz, jesli
komitety normalizacyjne zatrzymaly si¢ przy czg¢stotliwoscei 1000 MHz?

Poniewaz Zamawiajacy okreslit srodowisko w ktérym bedzie zainstalowane okablowanie jako
"lagodne", zachodzi pytanie o celowo$¢ stosowania kabli S/FTP.

Czy Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie kabli z pojedynczym ekranem (F/UTP, U/FTP) w
rozwiazaniu kategorii 6 (ostatecznie 6A), gdyz naszym zdaniem niezasadne jest stosowanie kabli
kategorii 7A. Ponadto zamieszczenie zapisu o wymaganej czgstotliwosci 1200 MHz powoduje, ze
oferent nie ma wyboru co to zastosowania alternatywnego rozwiazania. Mozliwe jest tylko i
wylacznie zastosowanie rozwiazania jednego producenta, co jest niezgodne z art. 7, ust.1 oraz art. 30,
ust, 1 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zaméwien publicznych.

Odpowiedz na pytanie 159:

Specyfikacja budowy kabli z pasmem do 1200MHz jest okreslona w normach serii IEC 61156-7.
Budowa podwodjnie ekranowana typu S/FTP zostata dobrana celowo tak, aby parametr ttumienia
sprzezenia byt wiekszy od 80dB. Dzigki temu przy projektowaniu uzyskano minimalng wymagang
wielko$¢ separacji kabli elektrycznych od teleinformatycznych oraz spelmienie wymagan
zwigzanych z przestuchami obcymi z definicji tak, Ze nie sg wymagane ich pomiary w przypadku
migracji do aplikacji 10GBase-T. Nie dopuszcza si¢ zatem kabli o budowach F/UTP, U/FTP kat.6
kat.6A oraz kat.64. Dodatkowo Zamawiajacy bierze pod uwage przyszle zastosowania
okablowania np. rozwijane aktualnie standardy 40 Gigabit Ethernet i 100 Gigabit Ethernet,
transmisje telewizji kablowej CATV lub inne zastosowania multimedialne. Dlatego tez
wyspecyfikowano kabel o szerszym pasmie przenoszenia i zapasach transmisyjnych w stosunku
do specyfikacji kat. 7.

Pytanie 160
W opisie technicznym do projektu instalacji teletechnicznych, punkt 7 widnieja ponizsze zapisy

odnoszgce si¢ do wymagan gwarancyjnych:
,Nalezy zapewnié objecie wykonanej instalacji gwarancja systemowa producenta, gdzie okres
gwarancji udzielonej bezposrednio przez producenta nie moze by¢ krotszy niz 25 lat (Uzytkownik
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wymaga certyfikatu gwarancyjnego producenta okablowania udzielonego bezposrednio
Uzytkownikowi koncowemu i stanowigcego 25-letnie zobowiazanie gwarancyjne producenta
w zakresic dotrzymania parametréw wydajnosciowych, jakosciowych, funkcjonalnych
i uzytkowych wszystkich elementéw oddzielnie i calego systemu okablowania). 25 letnia
gwarancja systemowa producenta ma obejmowac:
- gwarancj¢ materiatowa (Producent zagwarantuje, ze jesli w jego produktach podczas dostawy,
instalacji badz 25-letniej eksploatacji wykryte zostana wady lub usterki fabryczne, to produkty
te zostang naprawione badz wymienione);
- gwarancje parametrow lacza/kanatu (Producent zagwarantuje, ze lacze stale badz kanal
transmisyjny zbudowany z jego komponentéw przez okres 25 lat bgdzie charakteryzowal sig
parametrami transmisyjnymi przewyzszajacymi wymogi stawiane przez normeg ISO/IEC 11801 lub
EN 50173-1 dla klasy E);
- gwarancje aplikacji (Producent zagwarantuje, Ze na jego systemie okablowania przez okres 25 lat
bedg pracowaly dowolne aplikacje (wspolczesne 1 opracowane w przyszlosci), ktore
zaprojektowane byly (lub beda) dla systeméw okablowania klasy E (w rozumieniu normy
ISO/IEC 11801 lub EN 50173-1).”
Pytanie:
Zgodnie z opublikowang specyfikacja Zamawiajacy dopuszcza zastosowanie ztacza krawgdziowego,
a w przysziosci w procesie rozbudowy mozliwe jest zastosowanie wymiennych wkiadek. Jak w takim
przypadku nalezy rozumieé¢ 25-letnig gwarancje niezawodnoscei, poniewaz w my$l rozumienia takiej
gwarancji, podlega jej tor transmisyjny spelniajacy wymagania transmisyjne potwierdzone
odpowiednimi testami na miejscu instalacji. A zatem po wymianie wkladki zostaje naruszony staty
tor transmisyjny (Permanent Link) - w takim przypadku czy Zamawiajacy wymaga, aby wowczas
zostaly przeprowadzone po raz kolejny pomiary weryfikujace? Jesli tak, to jakiego typu pomiary
majq zostaé wykonane?
Odpowiedz na pytanie 160:
Zamawiajacy nie bedzie wymagat dodatkowych pomiaréw po wymianie wkladki, gdyz producent
systemu gwarantuje poprawno$¢ charakterystyk po wymianie wkiadki. Sytuacja jest analogiczna, tak
jak przy charakterystykach kanatu razem z kablami krosowymi. Nie ma wymogéw przeprowadzania
kazdorazowo pomiaréw po wymianie kabli krosowych na dhuzsze lub krotsze.

Pytanie 161
dot. instalacji teletechnicznych

Czy Inwestor potwierdza ilos¢ 334 szt. Terminali KD - AC 2100 SC (biometria+karty) (czytniki
kontroli dostepu do pomieszczen)?

Odpowiedz na Pytanie 161

Zamawiajacy potwierdza ilosé 334 szt. Terminali.

Pytanie 162
dot. instalacji teletechnicznych:

W zwiazku z powyzszym, czy wszystkie drzwi do pomieszezen biurowych (kazdy pokdj, facznie z
toaletami dla pracownikéw )} ma byé wyposazony w terminal biometryczny z kartg zblizeniows
(pracownik kazdy, aby méc wejé¢ do pokoju musi zidentyfikowa¢ si¢ ,,odciskiem palca i karta
zblizeniowa)?

Odpowiedz na Pytanie 162

Wszystkie pomieszczenia dostepne z korytarzy (z wyjatkiem pom. porzadkowych i WC
ogolnodostepnych — wg rzutdéw) majg by¢ wyposazone w terminal KD - AC 2100 SC/




